



Datum vydání: 13. 4. 2022

číslo 66

městys Višňové - zdarma pro občany Višňového, vychází 6x ročně. Uzávěrka příštího čísla 8. 6. 2022. ev.č.:MK ČR E 21492

Autorem nepodepsaných textů je Vladimír Korek

Úvodní slovo

Vážení občané,

přijměte mé pozdravení při úvodním slovu tohoto 66. vydání Višňovského zpravodaje. Od minulého zpravodaje uběhly ve své podstatě dva měsíce, a svět se velmi změnil.

Bezesporu prvním, co se s těmito změnami pojí, je válečné napadení Ukrajiny Ruskem. Jako většina z Vás i já jsem byl přesvědčen, že myšlenky vojenského konfliktu v Evropě 21. století jsou již minulostí. I. a II. světová válka s následným válečným konfliktem mezi bývalými zeměmi Jugoslávie však nebyly dostatečným poučením pro ty, co tento konflikt vyprovokovali a rozpoutali. S covidovou situací ve světě nastala hospodářská krize. Bohužel však daleko víc se prohlubuje současným válečným konfliktem. Ten, který přinesl tolik škod, zla, nenávisti, ztrát, útrap, dohnal lidi z Ukrajiny k emigraci, ale především kvůli němuž umírají lidé, kteří s válečným běsněním nechtěli a nechtějí mít nic společného, běžní občané Ukrajiny. Válka jako taková roznáší pak ekonomické dopady mocných na všechny obyčejné lidi nejen Evropy.

Ale už dost tohoto pesimismu. Podívejme se, co uplynulá část života obce přinesla.

Ta první událost, od již zapsaných zpráv v únorovém zpravodaji, byla hokejová. Višňovští hokejisté ve svých

nových červených dresech s višňovským kohoutem na prsou poměřili v přátelském utkání se znojenskou gardou tehdejšího hokejového Agropodniku. Takováto utkání jsou vždy neopakovatelnou poctou, kterou by jednou měla historie višňovského hokeje citovat.

Za uvedení zde stojí i skutečnost, že při zemních pracích přeložky anodové ochrany byl nalezen původní podstavec s torzem kříže, jehož místo je dle katastrálních map Pod Starou horou při háječku. Od doby budování tranzitních plynovodů „odpočíval“ uložen v jeho výkopech.

Od poloviny února je již opět v provozu i meteostanice na naší základní škole. Ta nová nahradila tu, co po svých rocích provozu vypověděla své služby. K obci našeho rozměru bezesporu sledování počasí a všech jeho jevů patří.

A pak přišlo ukončení Olympijských her v Pekingu, po kterých dne 22. února došlo k vojenskému napadení Ukrajiny Ruskem.

Hned v následujícím pondělí jsme se zúčastnili jednání na Okresní hospodářské komoře Znojmo v záležitostech pomoci ukrajinským běžencům. Výsledkem bylo i vyhlášení Materiální sbírky pro Ukrajinu, jejímiž garanty se vedle Oblastní charity Znojmo, která je hlavním tahounem veškeré pomoci ve všech jejích oblastech činnosti, a města Znojma se pro náš region stal i městys Višňové. Velký dík patří Vám všem za Vaši empatii, za Vaše soucitění, za Vaši ochotu se spolupodílet na materiální pomoci lidem, kteří válečné běsnění nechtěli a kteří byli nuceni před ním opustit svou rodnou zemi, své domovy, své příbuzné a

Velikonoce

Jesličky jsou symbolem Vánoc, jaký symbol takového druhu mají Velikonoce? Pomlázka? To ne – stejně jako vánoční věnec na dveřích nejsou jesličky. Tedy jsou symbolem Velikonoc kraslice a zdobená vajíčka? Také ne, i když mají svou roli, jako má takovou roli o Vánocích stromeček. Že by tedy velikonoční zajíček? Také ne – přece i o Vánocích dárky nejsou jesličky s narozeným Ježíškem. Vánočním jesličkám u Velikonoc odpovídá prázdný hrob. Prázdný hrob, protože Ježíš nad smrtí a nad zlem zvítězil.

Vánoce mají koledy. I Velikonoce mají překrásné zpěvy: Exultet se zpívá večer na Bílou sobotu a píseň Aleluja zazní na Velikonoční neděli.

Bohoslužba Velikonoční Vigílie bude 16. dubna na Bílou sobotu v 19 hodin; na Velikonoční neděli i Velikonoční pondělí potom v 9:30.

Pavel Klouček

VELIKONOČNÍ ODPOLEDNÍ POSEZENÍ U CIMBÁLU A VÍNA S REGIONÁLNÍMI VINAŘI VE VIŠŇOVÉM

ÚČAST PŘISLÍBILLO 8 VINAŘŮ Z VIŠŇOVÉHO A OKOLÍ

VELIKONOČNÍ NEDĚLE 17. 4. 2022
VE SPORTOVNÍ HALE TJ VIŠŇOVÉ
ZAČÁTEK VE 14.00

BOHATÉ OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO
K POSLECHU HRAJE CIMBÁLOVÁ MUZIKA IVO FARKAŠE



POŘADATEL MĚSTYS VIŠŇOVÉ, VSTUPNÉ 100,-KČ (V CENĚ SKLENIČKA)

přátele. Ano, Vám patří poděkování, kteří jste přispěli, abyste pomohli těm, kteří hledají u nás útočiště pouze s tím nejzákladnějším. Počtyřikrát byl odvezen dodávkovým vozidlem hasičů materiál sbírky do centrálního výdejního místa Charity Znojmo, pro něž poskytlo město Znojmo bezplatně sportovní halu na Dvořákově ulici.

V pátek 18. března byla na základě Nařízení vlády č. 147 prostřednictvím Jihomoravského kraje umístěna do Cyklopenzionu první skupina ukrajinských uprchlíků.

Sportovcům fotbalových oddílů višňovské TJ po přípravných zápasech začala navazujícím víkendem jarní část mistrovských soutěží sezóny 2021/2022.

Přímo se společenským životem nesouvisí, ale rozhodně stojí za uvedení provádění úpravných prací na Staré hoře, výsadba ovocné aleje k lesu a jarní úklidové práce včetně zemetání obecních komunikací a chodníků od zimních posypů.

S nadcházejícími Velikonoce Vám všem přeji krásné Velikonoce. Prožijte ideu velikonočních svátků v klidu, pohodě a oslavné radosti. K nim neodmyslitelně patří jejich lidové zvyky. Mezi jejich tradice bych zařadil po desetiletí tradiční višňovskou Výstavu vín pořádanou místními zahrádkáři. Na ni navazuje letošní Velikonoční odpolední posezení u cimbálu a vína s regionálními vinaři, jehož pořadatelem je městys Višňové. Přijměte srdečné pozvání na tuto vinařskou, společenskou a kulturní akci, která se uskuteční na Boží hod velikonoční 17. dubna.

Vladimír Korek

Válečné události na Ukrajině – Višňové

V rámci tohoto článku bych Vám chtěl sdělit několik skutečností okolo válečného řádění ruských vojsk na Ukrajině, které se promítly i do událostí a činů našich občanů.

Jak už jsem uvedl v úvodním slovu, dne 22. 2. 2022 napadla vojska Ruska sousední Ukrajinu. Tato začínající vojenská anexe, kterou provázely válečné boje, vyvolala částečný exodus ukrajinského obyvatelstva. Trvalo několik dní, než od prvních chvil formující se pomoc dostala potřebná pravidla, odpovídající organizaci. Město Znojmo přijalo první zásadní kroky na svém zasedání rady v pondělí 28. února. Na tento den před zasedáním znojemské rady bylo svoláno jednání k nastalé situaci na Okresní hospodářské komoře Znojmo. Původně plánované zasedání 25. února se tak přesunulo na 28. února. Ze zástupců nejpodstatnějších stran jednajících především v záležitostech potřebné pomoci uprchlíkům a Ukrajině jako takové byli: zástupci okresní hospodářské komory, znojemskou Charitu, jako hlavního garanta pomoci, zastupoval pan Evžen Adámek, město Znojmo jeho místostarosta Karel Podzimek, Úřad práce Znojmo pan Emil Čopf, Hrušovany nad Jevišovkou reprezentoval pan Patrik Reichel. Za Znojemské Podhorácko se jednání zúčastnili: Marek Sovka – Branišovice, Martin Plechatý – Miroslav, Pavel Málek – Jevišovice, Vladimír Korek a Pavel Havelka – Višňové. Z dalších přítomných byli Jiří Ludvík, Monika Proche.

Nejdůležitějším a nejpodstatnějším bodem jednání poté, co pan Čopf představil kroky pomoci ze strany Ministerstva práce a sociálních věcí, bylo uspořádání potřebné sbírky pro Ukrajinu.

Garanty „Materiální sbírky pro Ukrajinu“ se stalo město Znojmo a Oblastní charita Znojmo. Pro region Višňového a okolí jsme byli garanty i my.

Zde patří znovu ocenit Vás všechny, kterým vzniklá situace nebyla lhostejná. Díky Vašemu citění a otevřeným srdcím jsme do městem Znojmem poskytnuté sportovní haly na Dvořákově ulici odvezli významnou pomoc v podobě zboží a potravin. Čtyřikrát jelo dodávkové vozidlo záahové jednotky SDH Višňové v průběhu týdne od vyhlášení sbírky. Následná pomoc je odvážena služebním vozidlem úřadu. Pomoc sbírky třídili, evidovali, poskytovali pracovníci a dobrovolníci pod záštitou Oblastní charity Znojmo.

Občané, přijměte ti, co jste pomohli přispěním toho, co jste uznali, že můžete obětovat, velký dík a ocenění.

Dne 18. března byla do Cyklopenzionu Višňové na základě Nařízení vlády č. 147 umístěna první skupinka ukrajinských uprchlíků. Převezeni byli z Brna. Jak toto datum vypovídá, jednalo se o pátek dopoledne. Znovu Vás všem, co jste přispěli, moc děkuji, protože díky Vám, jsme mohli těmto 8 lidem, z nichž jsou tři malé děti, zajistit potraviny před nastalým víkendem. Nikdo z nás si nedokáže asi představit to, když byli tito lidé přivezeni v pátek před obědem do pro ně neznámé obce do penzionu v cizí zemi, kdy neměli prostředky, jídlo, a chybělo jim i mnoho z potřebného ošacení. Bylo to naší lidskou povinností se o tyto lidi postarat.

Poskytli jsme jim veškeré potraviny, které v tu chvíli byly nashromážděny ve višňovské sbírce, nakoupili pečivo, zakoupili léčiva pro děti. Zbylou pomoc jsme pro ně zajistili díky pracovníkům Charity ve sportovní hale na Dvořákově ulici ve Znojmě, kteří vůči těmto lidem umístěným do Višňového díky naší Vaší podpoře, poskytli vše pro ně potřebné. Pomoc úřadů v pátek odpoledne již nebyla domahatelná. V následujícím týdnu jsme jim pomohli v komunikaci a vyřizování s potřebnými úřady.

V současné době je ve Višňovém celkem 14 ukrajinských uprchlíků. Deset z nich je umístěno na Cyklopenzionu, další čtyři bydlí na č. p. 254. Čas a události, které nelze úplně přesně předvídat, ukáží další potřeby pro tyto lidi v oblasti ubytovacích kapacit a dalších jejich potřeb.

Prostor za stodolami naproti pile, prostor za stodolami k Dílci

Před časem jsme vyzvali majitele stodol podél cesty k lesu naproti pile, aby tyto pozemky ve vlastnictví městyse Višňového vyklidili. Vedle samozřejmého pořádku tohoto veřejného prostranství byl i záměr obnovy účelové cesty, která postupem času se stala velmi zanedbanou. Pracovníci údržby vyčistili potřebnou část meze nad cestou. Přistoupili jsme k nutnému ošetření vzrostlých ořešáků na našich pozemcích. Byť po těchto úvodních pracích nastala určitá prodleva, proběhla úspěšná oprava této účelové cesty.

Ve spolupráci s AGROSERVIS 1. Zemědělská byla provedeny potřebné terénní úpravy. Při nich byla provedena skrývka. Ta byla nahrazena navedením a následným zhutněním materiálu, který zaručuje a garantuje kvalitní účelovou komunikaci. Veškeré terénní úpravy prováděl na své náklady agroservis. Shodně materiál a techniku na úpravy této cesty poskytl agroservis.

Touto cestou vyslovujeme velké poděkování tomuto zemědělskému podniku za úpravu této účelové komunikace.

Pro uvedení skutečností této situace uvádím, že realizaci této cesty jsme si nechali nacenit od autorizované firmy. Její cenová nabídka takto upravené cesty dosahovala necelého půl milionu korun. Případný asfaltový nástřik, který by tuto cestu velmi kvalitně zafixoval, byl naceněn na dalších dvě stě tisíc korun.

Tolik pro Vaši představu.

O vyklizení veřejného prostranství a účelové komunikace za stodolami k polnostem Dílce jsme rovněž požádali vlastníky sousedních nemovitostí. Bohužel po úvodním zahájení prací dochází opět k tomu, že se tato část stává úložištěm a odkládištěm. Nevím, jak by se některým z nich líbilo, kdybychom začali měřit stejným metrem a náš materiál ukládali na pozemky v jejich vlastnictví.



Každopádně jsme v této části provedli odstranění starých a veřejnost ohrožujících ořešáků. Rádi bychom zde provedli i další úpravy, neboť zde dochází k výrazným změnám i v otázkách výstavby rodinného bydlení, na které musíme brát zřetel my a samozřejmě i majitelé sousedních pozemků a nemovitostí.

Otázka budoucí možné výstavby rodinných domů se otevírá i podél již zmiňované opravené cesty k lesu za stodolami.

Torzo křížku

Při akci Přemístění anodové ochrany, kterou prováděla firma STUTAK Praha, došlo při výkopových pracích k významnému nález. Při výkopech kolem tranzitních plynovodů, které vedou regionem nejen přes višňovský katastr, objevili pracovníci uvedené firmy část původního kříže, který stával u historické polní cesty Pod Starou horou u háječku. Jednalo se o původní kámen s nápisem letopočtu a torzem kříže do něj vsazeného.

Tento „ztracený“ kříž byl znovuobnoven. Dostal náhradní kámen podstavce, na kterém byl nově vztyčen kovový kříž. Na kameni je datum renovace 1984.

Dočasné umístění toho původního nálezu je u posezení v ulici Pod Starou horou. Svě skutečné místo však nalezneme vedle kamene, který nese jeho kříž.



Hřbitov

Hřbitov ve Višňovém je velmi často těmi, co jej navštíví, hodnocen jako jeden z nejhezčích. Na druhé straně se mnohdy na nás obrací s dotazem, proč ten či o onen hrob se jeví neudržovaně, proč se o to nepostaráme. Musím k tomuto tématu sdělit, že hřbitovní místa jsou pronajatá místa, a tudíž péče o daná hřbová místa spadá nájemcům nikoliv pronajimateli.

Otázkou zůstává, kde se berou psí exkrementy na hřbitově, když na hřbitově všeobecně nemají psi co dělat, hřbitov je označen piktogramovými značkami o tomto zákazu, a je plně platná vyhláška o tom, že pejskaři mají povinnost sbírat psí exkrementy.

Kompostéry pro domácnosti

Městyse Višňové za spolupráce a udělené dotace pro Svazek vinařských obcí DANÍŽ získal v uplynulých letech kompostéry o objemu 1100 l pro ukládání a využívání bioodpadu za účelem zkompostování organického odpadu přímo v domácnostech.

Pořád platí, že zástupce domácnosti, která v l. vlně neobdržela kompostér, se dostaví na úřad, kde vyplní žádost, aby následně v údržbě obce s dokladem obdržel nebo si vyzvedl kompostér.

Domácnost, která v l. vlně obdržela kompostér, může své hospodaření v rámci vytváření kompostové hmoty posílit, a to tím, že za Kč 500,- si pořídí druhý kompostér.

Kompostéry o objemu 1100 l firmy JRK jsou velice kvalitní a jejich skutečná cena je několikanásobně vyšší.

Kompostováním organických zbytků z domácnosti tak můžete získat kvalitní organické hnojivo – kompost pro své zahrádky či zahrady.

Cesta k lesu

V závěru měsíce března byla dosazena pracovníky obce alej podél cesty k lesu. Bylo zde nově vysazeno 25 ovocných stromků. Již dříve avizovaná a částečně realizovaná výsadba ovocných stromků byla dokončena. Dík patří i místní firmě Adamera, která se podílela na výběru stromů a svou technikou připravovala vlastní výsadbu. Vedle třešní, jabloní, hrušní, rynglí a slivoní zde najdete i meruňky a třeby i okrasné broskvoně. K již uvedené odlišnosti ovocných druhů byla respektována i zásada odrůdové rozmanitosti, která je zaměřená spíše do poloranosti jednotlivého ovoce. A tak dnes na cestě k lesu máme z dříve vysazeného stromořadí oboustrannou alej. Její první plody však ochutnáme v příštích sezónách. Pevně věříme, že náš záměr a jeho realizaci docení v budoucnu nejen občané, ale i turisté, vycházkáři.





HASIČI VIŠŇOVÉ JSDH A SDH

SDH Višňové plánuje uspořádat tradiční dětský den a to 28. května v prostorech kolem hasičské zbrojnice

Statistika výjezdů JSDH Višňové

- 10.03.2022 09:04:49 POŽÁR – POLNÍ POROST, TRÁVA – VIŠŇOVÉ
- 12.03.2022 11:10:06 POŽÁR – POLNÍ POROST, TRÁVA – KYJOVICE
- 13.03.2022 10:49:50 ZÁCHRANA OSOB A ZVÍŘAT – AED – VIŠŇOVÉ
- 17.03.2022 00:53:48 POŽÁR – NÍZKÉ BUDOVI – ŽELETICE
- 23.03.2022 18:22:09 POŽÁR – POLNÍ POROST, TRÁVA – HOSTĚRADICE
- 31.03.2022 16:06:58 POŽÁR – NÍZKÉ BUDOVI – HOSTĚRADICE
- 03.04.2022 07:50:47 POŽÁR – ODPAD, OSTATNÍ – MIKULOVICE
- 04.04.2022 13:14:00 PŘEPRAVA OSOB – HNÁNICE – VIŠŇOVÉ – JEVIŠOVICE



Požár trávy a stromu Hostěradice



Požár trávy Višňové



Požár nízké budovy Želetice

Zametání chodníků a místních komunikací Stará hora



Nejen v průběhu, ale především pak ke konci měsíce březen provedli pracovníci údržby obce zametání chodníků a místních komunikací především od zimního posypu a všech dalších nečistot.

Přídavné zametání na traktor John Deere údržby obce je velkým a neskutečným pomocníkem, který nahrazuje lidskou práci. Ovšem i při použití uvedené techniky zbývá spousta míst, kde je nutné, aby je pracovníci s košťaty v rukou zametli manuálně.

Za tuto náročnou činnost patří pracovníkům údržby velký dík. Jak se změní výraz obce po jejím zametání, není třeba hovořit, stačí se rozhlédnout.

Prostor biocentra v části pod vyhlídkou dostal v posledním čase velkých změn a úprav. Na jedné straně se jedná o poměrně rozsáhlé úpravy terénu, které především souvisí s budoucí výsadbou a údržbou.

Pro udržování plochy celého biocentra, které přesahuje v celém svém rozsahu plochu více jak 8 hektarů, je zapotřebí odpovídající technika a mechanizace. Pro její využívání je třeba mít povrchy upraveny tak, aby se zde neobjevovalo kamení, které by tuto techniku poškozovalo. Další z úkolů bylo urovnat terén tak, aby byl v co možná největším rozsahu přejezdny pro techniku. Při sečení takovýchto ploch je nutné v co největší míře využít mechanizaci, prostor pro ruční dosíkání omezit.

Dalším úkolem úprav byla příprava pro vytvoření vycházkové trasy, jež bude lemovaná ovocným stromořadím jabloní a hrušní. O tom více v jiném článku.

Podobně jako na Staré hoře se upravoval i prostor části pozemku v lokalitě Pod Starou horou. Uklidit bylo nutné i prostor obecního pozemku nad údržbou podél silnice na Medlice

Zeleň

Uplynulé období je poměrně suché. Je to vidět především na veškerých zelených plochách, kterým chybí voda pro to, aby se spolu s jarním sluníčkem řádně zazelenaly. Bohužel však tyto plochy zeleně nemají příliš šanci se zasanovat, neboť na několika místech po obci jsou ničeny parkujícími auty nezodpovědných řidičů nebo využívání jako plochy k uložení materiálu. Ve většině případů je v blízkosti parkoviště nebo dotyční vlastní pozemky takových rozměrů, že by zde mohli vytvořit parkování i pro sousedy.

Zeleň návesního prostoru na náměstí

V uplynulém období byl vykácen pajasan žláznatý, který vzhledem ke své mohutnosti a ke svému stáří začal představovat riziko. V minulém čísle zpravodaje jste se mohli seznámit s projektem nové výsady v tomto prostoru, jehož autorem je Ing. Jaroslav Krejčí, který se podílí nejen na rozvoji zeleně v obci, ale dozoroval i výsadbou v Biocentru Stará hora. K tomu více jak 20 let se v rámci svých možností zasazuje o rozvoj a obnovu zámeckého parku. Pro realizaci výše uvedeného projektu hledáme v rámci všech možností dotační podporu. I přesto chceme však projektem daný solitérní strom výsadbou náměstí, kterým bude platan javorolistý, již vysadit. Oslovili jsme firmu Kavyl Mohelno, která se specializuje na sadové úpravy a komplexní údržbu zeleně, ta však pro jeho jarní výsadbou nedokázala tento strom zajistit.

Práce údržby

Samozřejmostí pro práce údržby je přizpůsobení se danému období, což v uplynulém čase znamenalo především předjarní úklidy. O vlastním zametání a úklidu cest a chodníků se zmiňuji v samostatném článku. Obdobný rozsah prací si vyžádaly i úklidové práce na Staré hoře a veškeré práce jež spojuje slovo zeleň. Ať to byla výsadbá aleje na cestě k lesu, nebo přípravné práce pro výsadbou ovocného stromořadí na Staré hoře pod vyhlídkou či péče o zeleň ve formě travnatých ploch.

Významnou údržbovou prací byla příprava části vycházkové trasy pod zámeckým parkem. Její úprava a především úklid vyžadoval velkou náročnost.

V průběhu týdne jarních prázdnin se pracovníci údržby spolupodíleli na úklidech v budově základní školy.

V předjarním období bylo nutné pozalévat veškeré výsadby, neboť zimní vlaha především v měsících leden, únor, březen téměř nebyla.

S nadcházejícím jarním počasím vyčistili pracovníci bazének před dětským hřištěm mateřské školy. Po jeho vyčištění připravili přepravky s lekníny a bazének napustili.

S příchodem jara je nutné se postarat, zkontrolovat a připravit veškerá dětská hřiště a pískoviště.

V uplynulých dnech dokončovala úpravy terénu a výsev trávy firma VALDASTAV v rámci stavebních prací spojených s chodníkem ke škole. Žádáme tudíž místně příslušné občany, aby do těchto ploch nezajížděli a neparkovali v nich. Rovněž se měnila i otázka personálního složení údržby obce.

Touto cestou bych chtěl poděkovat za odvedenou práci paní Marii Lichevníkové. Je za ní pět let poctivé, zodpovědně prováděné práce při péči o zeleň a veřejné prostranství v obci. Ani se nám nechce zdát, že nastal její čas odchodu do starobního důchodu. Ještě jednou, velký dík. Od dubna nastoupili do údržby obce – Vladimír Lapeš a Jaroslava Radová. Jsme velmi rádi za posilu v mužské části týmu. Paní Jaroslava je staronovým pracovníkem, která se dřívějším pracovním zařazením prostřednictvím úřadu práce, stala zaměstnankyní obce.



Stavební akce připravené pro tento rok Chodník v Dědině

V současné době probíhá výběrové řízení na stavební

firmu, která bude realizovat opravu chodníku v Dědině.

Tzn. úseku od mostku přes potok k číslu popisnému 48, kde naváže na chodník na dlážděných dál do Zmol.

Výsledek výběrového řízení realizační firmy bude znám

po zasedání dubnového zastupitelstva. Následně bude s vítěznou firmou uzavřena smlouva.

Vlastní oprava proběhne v průběhu tohoto roku. Zda to bude za podpory JMK budeme znát později.

Oprava Cyklopenzionu

V čase po Velikonocích započne firma VALDASTAV s. r. o. provádět opravu schodiště. Dlouhodobě při deštích do schodiště zatéká, schodiště v zimě promrzá. V průběhu opravy bude vybudované nové zastřešení nad schodištěm Cyklopenzionu. Vzhledem k současnému stavu venkovních fasádních nátěrů tohoto schodiště bude provedeno nově zateplení s novou fasádou.

Kurt u školy

Již v loňském roce zastupitelstvo městyse jednalo o pořízení mantinelů k víceúčelovému kurtu u školy, neboť síť, které jsou až k zemi, nedokáží zabránit unikajícím míčkům, především u tenisu, z kurtu ven. I při dalších především kolektivních míčových hrách jsou silně namáhány.

Došlo i k jejich poškození na několika místech, což bylo i předmětem vyšetřování PČR.

Pro letošní rok rozhodlo zastupitelstvo o realizaci těchto dřevěných mantinelů. Finančně budou náklady s tím spojené kryty dotací poskytnutou z podpory NADACE ČEZ. Realizovat akci bude firma JM Demicarr s.r.o. Slavkov u Brna.

Oprava vodoteče 2022

I pro letošní část opravy vodoteče višňovského potoka s pracovním názvem „Oprava vodoteče 2022, Višňové“ jsme získali finanční podporu NADACE ČEZ. Realizovat se bude úsek dlouhý 26 m před rodinným domem č. p. 39. Po odbagrování a betonáži s dlážděním dna, budou vystavěny i kamenem dlážděné stěny koryta. V současnosti probíhá výběrové řízení na dodavatelskou firmu. Nejen při této akci si velmi vážíme podpory NADACE ČEZ a spolupráce s ní.

Infomace pro občany

Na webových stránkách městyse Višňového ve složce dokumenty ke stažení pod úřadem městyse naleznete vedle ostatních žádostí i tyto:

Žádosti o hospodářský sjezd

Tato žádost o vybudování nového hospodářského sjezdu nebo úpravě stávajícího na místní komunikaci obsahuje i návod, co je vše potřebné doložit pro úspěšné získání odpovídajícího povolení. Žádost je adresovaná úřadu městyse. V případě, že hodláte vybudovat sjezd na komunikaci ve správě SÚS, je Vaší povinností žádat o toto povolení na Městském úřadu Znojmo Odboru dopravy.

Žádosti o povolení kácení mimo les

Tato žádost slouží pro povolení kácení stromů rostoucích mimo les či plošných porostů přesahujících odpovídající výměru. I tato žádost Vám sděluje, v jakém případě je nutné žádat o toto povolení pro kácení stromů na Vašich pozemcích. O kácení stromů rostoucí na pozemcích ve vlastnictví městyse, byt' je v historii vysadil někdo z občanů, žádá Úřad městyse Višňové sám městys. V tomto případě pamatujte na zákonnost občanského zákoníku, kdy vlastnictví stromu je součástí pozemku!

Žádost o zvláštní užívání komunikace – stavební práce

Tuto žádost můžete využít v situacích, kdy plánujete nutné omezení užívání komunikace především při stavebních pracích na svých nemovitostech. Opět zde platí skutečnost, hodláte-li omezit provoz na komunikaci v majetku a správě SÚS, žádáte na Městský úřad Znojmo.

Žádost o povolení užívání veřejného prostranství

Plánujete-li nákup určitého materiálu, který nemůžete v okamžiku nákupu složit jinam než na pozemek městyse, než jej odklídíte na vlastní nebo smlouvený pozemek či prostor, pak je Vaší povinností podáním této žádosti o toto požádat. Pokud obdržíte platné povolení, pak je Vaší povinností splnit stanovené podmínky, což platí samozřejmě ve všech případech žádostí a následných povolení nejen zde uvedených.

Zahrádkáři Višňové rok 2022

Omezení činnosti našeho spolku je patrné i v roce 2022.

Vzhledem k tomu, že příprava ochutnávky vín začíná dlouho před vlastním konáním a nedalo se předpokládat, jaká omezení budou v době konání v platnosti, rozhodli jsme se posunout konání ochutnávky vín na pozdější termín. Přesto však pokračujeme v činnosti. V březnu se konala praktická ukáзка řezu ovocných stromů, kterou vedl Ing. Samochýn z ÚKZUZ Znojmo. Tyto instruktáže jsou oblíbené a jsme rádi, že se jí účastní i nečlenové spolku zahrádkářů. Zúčastnění získají nejen poznatky o řezu a tvarování ovocných stromů, ale v průběžné diskuzi jsou podané i informace o odrůdách a ošetřování stromů, o chorobách a škůdcích.

I v letošním roce bude Ing. Simek ve svém sadu v Citonicích provádět signalizaci výskytu škůdců s návrhem případné ochrany. Tyto informace jsou předávány mailem a v případě zájmu je možné je přeposílat i dalším zájemcům.

V případě zájmu se můžete hlásit u Václava Adámka, předsedy místního spolku.

Alena Danielová

Projektové dokumentace Višňové - PD Dešťová kanalizace, chodník a místní komunikace Zmoly⁴

Nadpis tohoto článku uvádí plný název předmětného díla, jež je v současnosti předmětem výběrového řízení na projektanta uvedeného díla. Požadavkem je projektová dokumentace, která bude obsahovat zpracování: místních komunikací, parkovacích ploch, chodníků, kontejnerových míst, dešťové kanalizace, veřejného osvětlení a místního rozhlasu. Vlastní projektová dokumentace bude rozdělena do čtyř samostatných etap, neboť realizace tak rozsáhlého díla vcelku by byla i přes případná dotační krytí téměř nemožná. Bez projektu však vůbec nemůžeme pomýšlet na realizaci. Takže jsme sice na začátku, ale!

Multifunkční kulturní centrum – II. etapa

Pro tento projekt máme v současnosti zadáno vypracování studie s výše uvedeným názvem. Předmětem studie, kterou zpracovává projektová kancelář Ing. Adama Dlabaj z Moravských Budějovic, je čelní část a část levého boku budov obecního dvora. V těchto prostorách je záměrem vybudovat víceúčelový prostor, který bude v sobě zahrnovat obecní knihovnu společně s turistickým infocentrem. V rámci toho by zde měl být prostor pro multifunkční společenskou část, která by měla sloužit jako určitá studovna či čekárna, jež bude zajištěna kavárenským provozem.



Přeložka anodové ochrany

V uplynulém období bylo realizovaná akce přeložka anodové ochrany. Zmiňovanou ji najdete i v článku Torzo křížku. Celou akci realizovala pražská firma STUTAK. Dozorující firmou a současně provozující tuto ochranu je firma NET4GAS. Bylo tudíž nutné naplnit veškeré požadavky této firmy. V průběhu realizace došlo i ke změnám. Tou nejzásadnější z našeho pohledu a z pohledu občanů je ta, která vzešla na základě požadavku na jednom z průběžných jednání při kontrolních dnech, a to přemístění stanice katodové ochrany. Dnes stanice katodové ochrany naleznete, půjdete-li po cestě směrem ke křížku u háječku.

Dům s pečovatelskou službou

V rámci oprav zde byla provedena úprava klempířských prvků. Tato oprava zabrání potékání dešťových vod po fasádě a tím jejímu poškození.

Odpadové hospodářství

Provoz sběrného dvora běží v letním provozu, tj. každý pátek od 15 do 17 hodin. Výjimkou je čtvrtek před Velikonocemi, který nahrazuje státní svátek Velkého pátku.

Nejen vzhledem k nárůstu objemu veškerých odpadů, ale i v souvislosti s jeho rozvojem, jsme pořídili nové kontejnery pro sběrný dvůr. Pořízeny byly prostřednictvím Svazku obcí Daníž z dotačních titulů Státního fondu životního prostředí.

K provozu vlastního sběrného dvora. Provoz sběrného dvora se stává neustále náročnějším. Opravdu neznámá jen 2 hodiny týdně pro veřejnost, ale vyžaduje následně po vyřídění zajistit řádné uložení do odpovídajících svozových nádob, štěpkování větví, úklid sběrného dvora, logistiku odvozu uložených odpadů apod. S rostoucími objemy odpadů roste i pracovní náročnost vlastního provozu dvora.

V uplynulých dnech byly firmou AVE odvezeny tři kontejnery velkoobjemného odpadu. Jedná se o odpadovou komoditu, jejíž objemy neustále narůstají. Shodně narůstají i objemy pneumatik.

Za pomoc a spolupráci bych chtěl z tohoto místa poděkovat Základní škole a Mateřské škole Višňové za organizaci sběru a svozu papíru, který provedla v úvodu měsíce dubna.

Současně patří poděkování Sboru dobrovolných hasičů Višňové, kteří v pátek 8. dubna provedli sběr železného šrotu po obci.

Velkou úklidovou akcí, tentokrát v režii obce Trstěnice, byl úklid prostoru Rádoší, které je magnetem pro všechny ty, co chorobně mají potřebu vyhazovat odpad, který by mohli uložit na sběrných dvorech, kontejnerech, do přírody. Příští úklid v této části čeká naši údržbu obce.

K odpadovému hospodářství se pojí i pravidelný úklid po obci. Nejedná se jen o běžný přírodní odpad, ale i především sběr volně se povalujících odpadků. Samozřejmě jsou svozy odpadu z rozmístěných odpadkových košů.

Ze života školy

Druhé pololetí školního roku začalo plaveckým výcvikem žáků 3. a 4. ročníku. Přestože někteří přišli na první plavání s obavami a strachem, nakonec vše všichni zvládli na jedničku a deset plaveckých lekcí si náležitě užili. Po roční "covidové" přestávce se uskutečnil také lyžařský výcvikový kurz. Třicet účastníků na něj vyrazilo v druhém únorovém týdnu do lyžařského střediska Kunčice v Jeseníkách. I úplní začátečníci se během dvou dnů výcviku naučili základy lyžování a mohli pak přejít ze cvičné sjezdovky na tu opravdovou. Celý týden se vydařil a všichni na něj jistě budou mít hezké vzpomínky.

I nás v březnu zasáhla zpráva o ruské invazi na Ukrajinu, proto jsme se aktivně zapojili do materiálové i finanční sbírky na pomoc uprchlíkům. Do koordinačního centra ve Znojmě odjelo několik automobilů s hmotnou pomocí, finanční sbírka vynesla takřka 17 tisíc korun. Žákovský parlament také vyhlásil na pátek 4. března Žlutomodrý den, jako vyjádření podpory obyvatelům státu, kde dochází ke zbytečnému krveprolití. Jednotlivé třídy se navíc zúčastnily akce Krabice od srdce, kdy žáci přinášeli výtvarný materiál či drobné hračky pro ukrajinské děti – podařilo se naplnit 24 krabic.

Již dříve jsme vás informovali o zapojení dětí do soutěže Poklady Znojemska. Sedmáci se svým dílem - Větrné kolo ve Višňovém, které zahrnovalo model, pověst a jeho výtvarné zpracování, v této soutěži zvítězili, odměnění byli i jejich mladší kamarádi z druhé třídy.

Po delší odmlce se rozběhly preventivní programy. Šestákům byl určen program s názvem Bezpečně na síti. Za dětmi z první třídy se pak zastavil maňásek Hugo, který si s nimi v programu Budme kamarádi povídal o kamarádství. Žáci šestého a sedmého ročníku absolvovali program Pohoda a klídek bez tabáčku, jehož tématem bylo kouření a jeho negativní vliv na naše zdraví. Pro osmáky byl připraven program zaměřený na škodlivost návykových látek.

28. března jsme Den učitelů oslavili akcí Den naruby. Devátáci měli možnost si vyzkoušet roli učitele na vlastní kůži. Vybrali si předměty a třídy, které mohli učit. Po konzultaci s třídními učiteli si pro děti z 1. stupně nachystali mnoho zábavných aktivit. Vyzkoušeli si nejen roli učitele v hodinách, ale i dozory na chodbách a na obědě. Jim i dětem na 1. stupni se tento netradiční den velmi líbil.

1. dubna proběhla ve škole po dvouleté přestávce Noc s Andersenem, tentokrát na téma Josef Lada. Děti strávily podvečer a noc ve škole, o Josefu Ladovi se dozvěděly spoustu zajímavostí. Pracovaly ve čtyřech dílnách, kde se kreslilo, vyrábělo, skládalo a zpívalo, no prostě všechno

to, co děti baví. Všichni zde společně večeřeli a podnikli noční výpravu se svou třídou za svitu baterek. A pak už si každý chystal svůj spací pytel na vhodné místo, nejlépe vedle svého kamaráda. Ráno děti dostaly snídaní a pak už na ně čekali rodiče.

Od března se ve školním klubu scházeli žáci šesté třídy, aby si společně zasoutěžili. K týmové zábavě si vybrali hru Co na to Češi, kterou si po svém přejmenovali na Co na to Moravané. Proti sobě hráli celkem tři týmy. Po napínavém klání nakonec zvítězila skupina s pracovním názvem Kokosy na sněhu.

V pátek 8. dubna se po dvou letech uskutečnilo veřejností velmi oblíbené velikonoční vyrábění. Zúčastnilo se ho 38 účastníků, z nichž bylo 24 dětí. Atmosféra byla krásně tvořivá, pracovalo se na pěti stanovištích, které tentokrát vedly paní asistentky. Děti i dospělí si tam mohli vyrobit pěkné dekorace k blížícím se Velikonocům. Všechny výrobky byly velmi zdařilé, účastníci i organizátoři odcházeli domů s pocitem dobře odvedené práce a plni dojmů z příjemného setkání.

V sobotu 9. dubna v dopoledních hodinách proběhl v prostorách základní školy zápis do 1. ročníku, a to (k naší velké radosti) opět prezenčně. Dostavil se na něj rekordní počet dětí – 22, které při setkání s paními učitelkami prokazovaly, jak jsou připraveny na vstup do velké školy. Panovala zde skvělá nálada, k níž určitě přispěly čaj, káva a výborné koláčky ze školní jídelny, ale také pátáci, kteří jednak budoucí prvňáčky s doprovodem přivítali a jednak je celým zápisem i provedli. V květnu a červnu se chlapci a děvčata setkají se svou budoucí paní učitelkou ve „Škole nanečisto“. Ta bude zaměřena hlavně na vzájemné poznávání a nastartování dobrých vztahů v nově vznikajícím kolektivu, protože několik budoucích prvňáčků přijde z jiných mateřských škol.

I v mateřské škole to žije, děti potěšily obyvatele Višňového masopustním průvodem a neodradilo je ani chladné a větrné počasí. Ve spolupráci s rodiči byla společnou jarní brigádou otevřena zahrada mateřské školy. Děti vynášely smrtolku jako symbol konce zimy a nadcházejícího jara, úspěšně proběhlo také několik projektových dnů a i ve školce připravily velikonoční dílničku.

Jak vidíte život ve škole se vrátil do normálu a těšit se můžete na naše květnové akce: Férovou snídani ve škole (14. 5.), Višňovskou patnáctku (15. 5.), Školní akademii s taneční zábavou (20. 5.). Pokud chcete více informací, sledujte naše webové stránky.

Přejeme Vám krásné jaro a radostné Velikonoce.

Vedení školy



Vodovod, kanalizace a čistírna odpadních vod v městysi Višňové – příspěvková organizace Informace pro odběratele

Již tradičně v dubnovém zpravodaji upozorňujeme na odečty vodoměrů. Proběhnou v posledních dubnových dnech. Tentokrát budou bez jakýchkoli omezení. Samoodečty budeme požadovat pouze tam, kde nebudou moci naši pracovníci odečet vodoměru uskutečnit.

Do té doby prosím zpřístupněte a vyčistěte svoje vodoměrné šachty po zimním období.

Rozesílání faktur za vodné a stočné proběhne postupně začátkem měsíce června. Na fakturách najdete ceny ještě podle původního ceníku.

Doporučení pro majitele bazénů

Při napouštění bazénu je třeba mít na zřeteli, že rychlé napouštění může způsobit problém mě samotnému, ale i mým sousedům. Je to v důsledku toho, že při plném otevření napouštěcího kohoutu dojde s vysokou pravděpodobností k uvolnění drobného kalu a usazenin, které ve vodovodním potrubí vždycky jsou. Výsledkem bude kalná voda ve vašem bazénu, ale může dojít i k zákalu vody v přilehlém vodovodním řádu. Zejména v době, kdy je zvýšený odběr z vodovodní sítě.

Ze stejného důvodu je třeba vnímat i to, že bazén mohou ve stejné době napouštět i moji sousedé. V tomto případě může dojít i k nežádoucímu snížení tlaku v dané části vodovodu.

Proto doporučujeme napouštění rozvrhnout do více dní a na dobu, kdy je ve vodovodní síti nejmenší odběr vody. To je mezi 21. hodinou večerní a 5. hodinou ranní.

Hynek Čada

Úřední hodiny jsou každý pátek od 16 do 17 hodin, v případě nutnosti i mimo úřední hodiny na tel.: 724 760 547 či e-mail: dita.perlickova@visnove.cz

Kultura – podaří se ji obnovit?

Čas utíká jako voda a my stojíme nad otázkou, jak se poprat se situací, která svírá naši zemi.

Jak probudit naši kulturu z hlubokého spánku. Jak znovu otevřít oponu a vrátit se na divadelní prkna. Po plánovaném společném setkání, kde zjistíme aktuální stav herců, kterým nebude stát v cestě žádná překážka a mohou se vrátit na jeviště, chceme kulturu opět obnovit. Za tak dlouhou dobu se ale situace změnila. Z mladých hereček se staly maminky, přišly různé nemoci, které brání v dalším vystupování. Odešel nám nečekaně jeden z našich kamarádů do divadelního nebe. Ledacos se ještě změnit může. Z tohoto důvodu bych opět chtěla požádat mladé lidi, ale i ostatní naše občany, aby nás podpořili a pomohli nám tuto tradici ve Višňovém zachovat. Byli jsme hrdí na to, že se spolku NÁVRAT podařilo ochotnické divadlo opět obnovit. Jak jsem se již zmínila v úvodu tohoto příspěvku, na plánovaném společném setkání se dohodneme a budeme vybírat hru novou. Prozatím nelze z důvodu již neobsazení některých rolí nastudovanou hru „Krajánek a jeho dítě „odehrát. Budeme vybírat z poskytnutých možností hru novou. Proto se opět obracím na všechny, kteří mají rádi ochotnické divadlo. PŘIJĎTE MEZI NÁS. V případě zájmu volejte tel. 723 517 271 pí Machová. Pokud se nám podaří najít vhodnou hru a budeme moci ji plně obsadit, plánujeme vystoupení cca na vánoční svátky. Vždyť rozdávat lidem radost je ten nejkrásnější pocit každého ochotníka. Věříme, že se situace v naší zemi uklidní. Přeji všem mír, klid a radost z naší kultury.

Marie Machová vedoucí DS NÁVRAT

Myslivecký spolek Stará hora Višňové

Vážení spoluobčané,

za oknem máme sice aprílové počasí, příroda se přesto probouzí ze zimního spánku. Jako každý rok bychom Vám proto chtěli připomenout, jak se chovat v přírodě právě v této době, v době kladení a líhnutí mláďat.

Pokud vyrazíte na procházku do přírody, využijte k tomu zpevněných cest, odpadky po svačině odkládejte na místa k tomu určená a své mazlíčky mějte u sebe na vodítku. Jestli budete mít to štěstí a narazíte na mláďata některých zvířat, rozhodně se jich nedotýkejte, byť byste se domnívali, že mládě potřebuje zachránit. Věřte, že tato snaha většinou způsobí více škody než užítku. To, že je mládě v tuto chvíli samo, totiž neznamená, že by se ztratilo, nebo že by je tam matka zapoměla. Právě naopak! Snažte se držet od mláďate co nejdál, pach člověka by totiž mohl matku odradit.

Na jaře také můžeme pozorovat zvýšenou migraci zvěře, proto by obezřetní měli být i řidiči na silnicích. Pokud by náhodou došlo ke střetu se zvěří, vždy kontaktujte některého z členů našeho spolku.

Naši činnost a s ní spojenou péči o zvěř můžeme vykonávat i díky podpoře a dotacím z rozpočtu městysu Višňové, za kterou mu tímto děkujeme.

Josef Adámek

Tatrou kolem světa II



Díky višňovskému občanu a zastupiteli Tomáši Jelínkovi mohli všichni zúčastnění Besedy s účastníkem projektu TATRA KOLEM SVĚTA II vyslechnout spousty zajímavých zážitků tohoto cestovatele, zhlédnout množství velmi poutavých fotografií a několika videozáznamů. Součástí programu bylo i čtení cestovatelských zápisků.

Pan Tomáš Jelínek byl součástí výše uvedeného cestovatelského projektu TATRA KOLEM SVĚTA II v rámci etapy africkou Botswanou.

Zveme Vás na

ZDRAVOTNÍ PŘEDNÁŠKU

O BYLINKÁCH A MASTIČKÁCH
na potlačení bolesti pohybového aparátu
člověka, na posílení imunitního systému
a detoxikaci

Přednáší lázeňský lektor a bylinkář
KAREL ŠTENBAUR



**ÚTERÝ 26.4.2022 OD 13.30
VE ŠKOLNÍ JÍDELNĚ
ZÁKLADNÍ ŠKOLY VIŠŇOVÉ**

Tužku, papír na poznámky
a dobrou náladu s sebou

Přednáška je zdarma

NEBERTE mláďata rodičům!



Chcete-li opravdu pomoci:

- sbírejte jen mláďata viditelně poraněná
- nalezená ptáčata usadte na nejbližší vyvýšené místo
- savčí mláďata nechte na místě, matka se o ně postará
- zachovejte v přírodě klid a nerušte je v jejich prostředí
- nenechávejte v přírodě volně pobíhat psy
- odebráním zdravého živočicha z přírody porušujete zákon

Nevíte si rady? Volejte záchranou stanici nebo myslivce

Záchranou stanicí živočichů Rokycany / www.csop.erc.cz /
můžete podpořit finančním darem na účet: 33553322/0800, var. s. 2901



Stáhněte si aplikaci Zvíře v nouzi a mějte kontakty vždy po ruce

www.zvirevnouzi.cz centrální dispečink
774 155 155



Záchranu mláďat podporují:



POMŮCKA: AMADO, BITE ERST, RUN	BROJIK ŠKUDJCE	LÉČIVÁ ROSTLINA	1. DÍL TAJENKY	PÍSMENA L	ZNAČKA KILO-AMPERU	OKR. HYGIENICKO-EPIDEMIOL. STANICE	TAI ONA	JMÉNO JAN NĚMECKY	AFRICKÝ STÁT S PYRAMIDAMI	ZVRATNÉ ZÁJMENO SLOVEN.	BRITSKÁ TV STANICE ZKR.	DOBRO-MYSLNĚ	KOUSNOUT ANGLICKY	ZNAČKA CENTILITRU	MZDA	POŠKOZENÍ TKANÉ MEDIC.	BRAZILSKÝ SPISOVATEL JORGE ???	KARETNÍ HLÁŠKA
SLOŽKA																		
SELANKA						SOUSTA ŽV. TABÁKU VOJ. POCH. SKLADBA					OLEJ ANGLICKY DĚLN. TĚL. JEDNOTA				NÁMĚT POHANECÍ PROSTŘEDKY KOČÍHO			
TÁPÝT					PENEŽNÍ SOUSTAVY INIC. HOUSL. HUDEČKA				STARÝ INSEKTICID OBVODNÍ ÚŘAD ZKR.				ORIENTALNÍ TRH POSTRANNÍ ČÁSTI					
PŘÍTOK JIHLAVY							2. DÍL TAJENKY CHOROBNÁ ZRAVOST											
MODEL FIATU				VÝRŮSTEK NA ZÁDECH ZELENINOVÝ POKRM				JEHLIČNAN (ZERAV) LÉČIVÁ BYLINA				ZRAKOVÉ ORGÁNY INIC. HERCE VIZNERA					OZNAČENÍ NAŠICH LETADEL AMPÉRZÁVIT	
HUDEBNÍ STYL					ŠEVELENÍ CHEM. ZN. LITHIA						PŘÍPRAVEK NA ČISTĚNÍ OKEN OSLOVENÍ PŘI VYKÁNÍ							OBDAPOVAT SLOUPKY U SILNICE
	DODATEK V DOPISE LAT. ZKR.	SLŮVKO POLITOVÁNÍ ŠOFÉRI				ZESILENÝ POPEVEK NEPĚCHOVAT									ŘECKÝ BAJKAŘ ANGLICKÁ PŘEDLOŽKA			
VYVINOUT ŮSILÍ											OKÁZALÝ ÚČINEK	BĚŽET ANGLICKY	ATLET. KLUB ANGL. ZKR. OPUSTITI CESTU				PŘITAKÁNÍ POHYB VZDUCHEM	
SKLAD NA OBLÍ					JMÉNO PĚVKYNĚ DESTINNĚVÉ HESLA			JINAM NÁŘEČNÉ NÁZEV SUŠENKY NEJDŘÍVE NĚMECKY									INICIÁLY REVOLUC. TROCKÉHO VESNA	
	NÁZEV HLÁSKY D SOCIÁLNÍ ZKR.			ŘÍMSKÝCH 1101 CITOSLOVCE TÍŠENÍ			SIBÍŘSKÁ ŘEKA SPZ LIBERCE			CITOSLOVCE ODPORU BAREVNÝ KOV (SN)				JMÉNO JAN FRANCO NÁSILNÝ PŘEVRAZ				
CHEM. ZN. KŘEMÍKU			3. DÍL TAJENKY NĚMECKÁ PŘEDLOŽKA															
MYTÍ							ZABALENÁ VĚC						KRÁVA					INICIÁLY SPISOVATELE KLÍMY
BRYNDAT							MILENEC ZASTAR.						IDENTIFIKAČNÍ ČÍSLO ORGANIZACE ZKR.					TVOJE OSOBA

Která místa určená k odevzdání elektrozařízení to jsou?

Určitě místa zpětného odběru vytvořená k tomu provozovatelem kolektivního systému. Jsou takto označena: →

Dále prodejci při nákupu nového elektrozařízení, nebo v případě prodejen s plochou větší než 400 m² i bez nákupu, ale pouze spotřebiče s velikostí do 25 cm. Většina z nich je takto označena: →

Využít ale můžete i sběrových akcí pořádaných sdružením dobrovolných hasičů v rámci projektu Recyklujte s hasiči – www.recyklujteshasici.cz, nebo sběrových kampaní škol v rámci projektu Recyklohraní, aneb Uklidme si svět! www.recyklohrani.cz. Seznamy naleznete také na www.elektrowin.cz.

Nezapomínejte na to, že odpadu je možné předejít. Když je zařízení funkční, lze jej poskytnout k užívání charitativním organizacím v rámci našeho projektu Jsem zpět! www.jsemzpet.cz.

Proč?

Protože elektrozařízení obsahuje látky, které mohou mít negativní dopad na životní prostředí.

Protože zákon stanoví povinnost, jak s odpadním elektrozařízením nakládat.

Protože nejvíc záleží na vás, jak se svým spotřebičem naložíte. Myslete na své životní prostředí, na své blízké a na budoucnost.

Zajímáte se o podobnější informace? Najdete je u nás – www.elektrowin.cz.

Kdo jsme?

Provozujeme kolektivní systém zpětného odběru odpadních elektrozařízení pro výrobce, kterým ukládá zákon povinnost postarat se o své výrobky po ukončení jejich životnosti.

Na rozvoji systému pracujeme od roku 2005 a za tu dobu se nám podařilo:

- zpětně odebrat a recyklovat 520 000 t elektroodpadu,
- vytvořit sběrnou síť s více než 14 600 místy, kde je možné spotřebiče odevzdat,
- uspořit obcím 2,5 miliardy korun za nakládání s elektroodpady,
- umístit více než 3000 kontejnerů na elektroodpad,
- vyplatit obcím 45 milionů korun na zkvalitnění sběrných dvorů a míst.



Co se s ním stane, když ho odevzdáte?

Odevzeme ho k odborné recyklaci, která zajistí správné nakládání i s nebezpečnými látkami, které některé ze spotřebičů obsahují, a zajistí materiálové využití většiny komponent, které elektrozařízení obsahuje.

Vážení občané a příznivci sportu.

Začala nám druhá jarní polovina soutěže fotbalového ročníku 2021-2022. Jak si stojí višňovské celky v tabulce určitě sledujete v novinách nebo je najdete níže ve zpravodaji. Než ale samotné jarní kolo vypuklo, bylo nutné věnovat péči trávníku hřiště. Byla provedena vertikulace a pohnojování sportovní plochy trávníku. Abychom byli na začátek kvalitně připraveni, předcházela tomu také i zimní příprava a přípravná utkání jak dospělých, tak i těch mladších.

V přípravných utkáních muži „A“ týmu sehráli s celky Fotbalová škola Třebíč 1. B třída - prohra 5 : 1, dále s Blatnicí, která je účastníkem 1. B třídy - výhra 5 : 0, pak s rakouským týmem Mellersbach - remíza 2 : 2, s Moravskými Budějovicemi - soutěž okresní přebor, kde jsou na 1. místě, - výhra 4 : 2 a s mužstvem Dukovan z 1. A třídy - prohra 3 : 2.

Na jaře máme odehraná 3. kola, z nichž jsme ukořistili 4 body a udělali tak velmi dobrý krok k záchraně a setrvání v 1 B třídě. Mužstvo dospělých „B“ týmu odehrálo zatím 2 kola se ziskem 3 bodů. Dorost je nadále sloučen s celkem s Prosiměřic a odehrál 3 kola se ziskem 6 bodů. Naši mladší žáci a příprava zahájili své první kolo o minulém víkendu.

Vedle sportovních aktivit, jsme byli nuceni zrušit sportovní ples. Budeme se podílet jako spoluorganizátoři na velikonočním posezení u vína, které proběhne o velikonoční neděli. Pak nás bude čekat organizace tradiční poutě, kdy v pátek bude taneční zábava před sportovní halou se skupinou Klaxon a v neděli nás celý den bude provázet dechová kapela Dúbravanka.

Dále bych Vám všem chtěl popřát pěkné velikonoční svátky. Naším sportovcům přeji do soutěžních utkání jarního kola, aby se jim vyhýbala zranění, posbírali co nejvíce bodů do tabulky a setrvali v 1 B třídě.

Sportu zdar, fotbalu zvláště.

Adámek Václav TJ Višňové

Jihomoravský kraj › 2021 A3B - I.B třída dospělých skupina B

Celkem									
#	KLUB	Z	V	R	P	S	B	P+	P-
1.	TJ Sokol Pohořelice	17	16	0	1	67:5	48	0	0
2.	Jevišovice - Mikulovice	17	11	2	4	48:35	35	0	0
3.	TJ Sokol Troubsko	17	9	3	5	44:28	30	0	0
4.	SK Tatraň Šatov	17	9	2	6	43:26	29	0	0
5.	SK Újezd u Brna	17	7	6	4	43:33	27	0	0
6.	FK Střelice	17	7	4	6	37:28	25	0	0
7.	FC Miroslav	17	7	4	6	37:35	25	0	0
8.	SK Tuřany	17	6	5	6	30:30	23	0	0
9.	TJ Sokol Přímětice	17	5	2	10	26:40	17	0	0
10.	FCC SK Únanov	17	4	5	8	21:41	17	0	0
11.	TJ Sokol Blížkovice	17	4	4	9	33:59	16	0	0
12.	FK Znojmo	17	4	3	10	31:41	15	0	0
13.	TJ Višňové	17	4	3	10	19:46	15	0	0
14.	FC Svratka Brno „B“	17	4	1	12	23:55	13	0	0

Znojenské pivo III. třída skupina B

Rk.	Družstvo	Záp.	+	0	-	Skóre	Body
1	Litobratřice	16	13	2	1	67:15	41
2	Šanov	16	13	0	3	60:26	39
3	Suchohrdly u Miroslavi	16	10	2	4	50:24	32
4	Hrušovany nad Jevišovkou	16	9	5	2	46:24	32
5	Obramovice	16	8	2	6	48:30	26
6	Dobřínsko	16	7	5	4	33:29	26
7	Vlasatice	16	7	2	7	37:37	23
8	Troskotovice	16	6	2	8	33:37	20
9	Vedrovice	16	4	5	7	28:37	17
10	Jamolice	16	5	2	9	27:44	17
11	Moravský Krumlov C	16	4	3	9	33:52	15
12	Miroslav B	16	3	3	10	27:47	12
13	Olešovice	16	2	3	11	29:70	9
14	Višňové B	16	1	4	11	18:58	7

Jihomoravský kraj › 2021 C2B - I.třída dorostu skupina B

Celkem									
#	KLUB	Z	V	R	P	S	B	P+	P-
1.	TJ Sokol Pohořelice	17	13	3	1	81:17	42	0	0
2.	Sokol Dobšice	17	12	3	2	85:21	39	0	0
3.	Tasovice	17	9	3	5	47:27	30	0	0
4.	FC Moravský Krumlov	17	9	3	5	50:32	30	0	0
5.	FC Hustopeče	17	9	2	6	65:42	29	0	0
6.	FK Ořechov	17	9	2	6	49:36	29	0	0
7.	FK Střelice	17	8	2	7	32:42	26	0	0
8.	Prosiměřice/Višňové	17	7	1	9	34:55	22	0	0
9.	FC Miroslav	17	6	2	9	40:55	20	0	0
10.	RAFK	17	6	1	10	46:67	19	0	0
11.	FK Znojmo „A“	17	6	1	10	43:86	19	0	0
12.	Ktěpice/Velké Němčice	17	5	3	9	38:50	18	0	0
13.	TJ Sokol Přímětice	17	3	2	12	28:72	11	0	0
14.	FC Pálava Mikulov	17	1	4	12	30:66	7	0	0

Okresní přebor mladší žáci 8 + 1

Rk.	Družstvo	Záp.	+	0	-	Skóre	Body
1	Moravský Krumlov	12	11	0	1	140:11	33
2	Hrádek	12	10	1	1	80:7	31
3	Vrbovec-Dyjákovický	12	10	0	2	102:15	30
4	FK Znojmo B	12	10	0	2	77:34	30
5	Přímětice	12	7	1	4	54:31	22
6	Prosiměřice	12	7	0	5	70:31	21
7	Miroslav	12	5	0	7	44:41	15
8	Višňové	12	5	0	7	47:60	15
9	Hevlín	12	2	0	10	16:79	6
10	Únanov	12	2	0	10	13:92	6
11	Valtrovice	12	2	0	10	20:101	6
12	Hostěradice	12	0	0	12	8:169	0



Lední hokej višňovských kohoutů

V sobotu 12. února nastoupil ve svých nových červených dresech ve třech lajnách proti týmu hráčů a pamětníků slavné éry hokejového týmu znojemského Agropodniku. Před zápasem jsme předali dárky třem hráčům slavících svá významná životní jubilea z týmu soupeře. Jedním z nich byla i legenda znojemského hokeje pan Jaroslav Vlasák, jehož jméno najdete na dresu vlajícím vysoko nad ledem znojemského stadionu. Vlastní zápas se odehrával ve vysokém tempu hned od úvodního vhazování. I přes věkovou vyzrállost nám soupeř dokazoval, jak se hraje hokej. O to větší byla naše srdatost a touha. Po více jak dvou hodinách hry nám nové rudé dresy s hrdým kohoutem na hrudi přinesly těsné vítězství 9 : 8. Skutečné vítězství však bylo jinde. Radost z krásné hokejové hry, která nebyla jen sportovním kláním, ale i velkou společenskou událostí.

Odvetné utkání bylo naplánováno na sobotu 9. dubna. I tento zápas se nesl ve vysokém tempu. Hra se rychle přelévávala. Oboustranně krásná hra s bohatou střelbou však se nezapsala do výsledku tak, jak bychom chtěli. A výsledek - prohra 8 : 18. O to větší radost ze sportovního zážitku, společenského setkání a závěru ve zdraví bez žádného zranění.

Poslední společný zápas se vešel do rozpisu ledu ještě pro tuto sezonu. Ale o tom, až příště.

Plán kulturních akcí

Duben

- Velikonoční odpolední posezení u cimbálu a vína s regionálními vinaři ve Višňovém M – 17. 4. ve sportovní hale
- Zdravotní přednáška o bylinkách a mastičkách Karel Štenbaur M, ZŠ – 26.4. od 13.30 hod. školní jídelna ZŠ

Květen

- Férová snídaně ve škole - ZŠ – 14. 5.
- Višňovská patnáctka - ZŠ – 15. 5.
- Školní akademie s taneční zábavou - ZŠ – 20. 5.
- Dětský den - SDH – 28. 5. prostor u has. zbrojnice
- Vítání občánků - M – 29. 5. kinosál